

我省1%人口抽样调查启动

下月,调查员将对全省70万人“摸家底”

星报讯(记者 董艳芬) 下个月,如果有人敲响您的家门,调查您的个人或者家庭情况,先不要急着拒绝,可能是“人口抽样调查”到您家了。记者从省统计局获悉,我省2015年1%人口抽样调查的摸底工作已启动,从11月1日零时起正式入户调查。

啥叫1%人口抽样调查?

据了解,我国在尾数逢“0”的年份开展人口普查,在两次人口普查的中间年份进行全国1%人口抽样调查,以了解我国人口在数量、素质、结构、分布以及居住等方面的变化情况,为制定国民经济和社会发展规划提供依据。

截至目前,我国已经进行了三次全国1%人口抽样调查。1987年开始进行第一次,1995年、2005年各进行了一次。

抽样调查哪些内容?

省统计局相关负责人介绍,我省已在全省范围内抽取2580个调查小区,样本点分布至全省所辖全部县(区),调查对象为小区内的全部人口(不包括港澳台居民和外国人),共约70万人。

调查内容为人口和住户的基本情况,主要包括姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、死亡、住房情况等。

调查分两个阶段进行:10月16日至31日,是入户摸底阶段;11月1日至15日,调查员正式入户进行登记。

市民注意查验相关证件

请在家中留一位熟悉情况的人员,提前了解家庭成员的出生年月、受教育程度、就业状况、住房的建筑面积等基本情况,向调查员申报,以保证调查登记的准确性。入户登记的调查员都配有调查员证或者调查指导员证,市民请注意查验。

市民不必担心个人信息泄露问题。人口抽样调查机构和调查人员将会严格按照《统计法》规定,对在调查中知悉的调查对象资料予以保密。同时,全国1%人口抽样调查资料严格限定用于全国1%人口抽样调查目的,不得作为对调查对象作出具体行政行为的依据。值得一提的是,我省2015年1%人口抽样调查首次采用PDA开展,通过答题的形式直接采集相关数据。

过失致人死亡后埋尸 事发亳州,嫌疑人已投案

星报讯(韩猛虎 记者 任杰) 10月20日23时许,亳州谯城公安分局龙扬派出所接辖区周刘村梁园庄村村民周某报警称,其儿子官某失踪。至21日凌晨1时许,警方仍未发现官某。

10月21日凌晨4时许,梁园庄村村民梁某到龙扬派出所投案。梁某供述,20日20时许,他在报警人周某家附近玉米地里,驾驶拖拉机进行玉米秸秆粉碎灭茬时,感觉灭茬机变沉,遂下车检查,发现灭茬机内卷有一人且已死亡。死者面目全非,无法分辨身份。因害怕被追究责任,梁某随后将尸体进行了掩埋。当晚,得知邻居官某失踪后,梁某猜想死者应是官某,经思想斗争,梁某到公安机关投案。

记者昨天从警方获悉,嫌疑人梁某因涉嫌过失致人死亡罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



安徽消防 实战化大比武

消防“铁人”是怎样炼成的?跑400米,要扛着20斤重的空气呼吸器、25斤的水带、10斤个人防护装备,然后铺设400多米的水带,用水枪“打靶”,在规定时间内将靶心注满水。这是10月22日上午安徽省消防部队实战化大比武的比赛项目“火灾扑救通用操”。此次全省消防部队实战化大比武共有全省16个代表支队、192名选手参与角逐。

朱小妹 记者 鲁龙飞/文 黄洋洋/图



杨国夫: 指挥拔掉200日伪据点

杨国夫(1905~1982)。安徽霍邱县人。1928年加入中国共产主义青年团,同年参加中国工农红军,先后任连长、营长、团长等职。参加了鄂豫皖革命根据地历次反“围剿”斗争。1932年10月,随部西征入川。

抗日战争时期,杨国夫历任八路军山东纵队第三支队副司令、支队长,清河军区、渤海军区司令员等职。1938年5月,杨国夫奉命到达山东清河地区组织发展地方武装,开展敌后抗日游击战争。1943年是清河平原抗战最频繁最激烈的一年,这一年,垦区一带日伪军5000人以上的大“扫荡”、大“蚕食”就有4次,万人以上的2次,斗争非常残酷。在反“扫荡”、反“蚕食”的斗争中,特别是夏、冬两次战役中,充分显示了杨国夫的胆略和智谋。他先后指挥拔掉了广北三里庄、北隋、博兴沙窝店子、垦区陈家庄、广北斜里巴、清西王家庄、韩家堂、清东八面河等近200个日伪据点。1944年夏季,渤海军区发起夏季攻势,8月18日利津城解放。新中国成立后,杨国夫任济南军区副司令员等职。1955年被授予中将军衔。1982年2月4日在北京逝世。 周平 星级记者 俞宝强

再过30年,机器人开车能跑赢飙车手

2015中国计算机大会启幕,“大咖”齐聚合肥

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,2015中国计算机大会正式在合肥启幕,这也是目前国内计算机领域规模最大、规格最高的科研和产业交流平台,国内外诸多计算机领域的“大咖”齐聚合肥,其中包括“计算机界诺贝尔奖”获得者Michael Stonebraker。

计算机“大咖”展开头脑风暴

在昨日开幕的中国计算机大会上,国内外计算机领域的“大咖”展开了一场头脑风暴,其中包括图灵奖获得者Michael Stonebraker教授、中国工程院院士柴天佑、中国工程院院士李德毅等,会议将持续到24日。据介绍,图灵奖是计算机界最负盛名、最崇高的一个奖项,有“计算机界的诺贝尔奖”之称。

“合肥与计算机结缘已久,合肥是国家战略性新兴产业聚集发展的区域试点,全国最大的面板产业试点,吸引了联想、京东方等一批国内外龙头企业入驻合肥,智能语音、集成电路等一批优势产业走在国际前列。”合肥市委副书记、市长张庆军透露,合

肥将遵循“互联网+”的新趋势,聚焦新兴显示、软件等重点领域,推动互联网与各产业深度融合。

再过30年,机器人开车跑赢飙车手

无论是速度还是技术,专业飙车手都让人点赞,有一天,无人驾驶的智能车能超越他们,你相信吗?这绝对可能变成现实。

“一个高级驾驶员的行为大概发生在十几毫秒、几十毫秒,而计算机在非常高的速度下,能够在纳秒进行感知,模拟驾驶行为。”李德毅院士举例,对一个驾车的机器人来说,自然风景、建筑风格、行人、年龄、姿态等都可以熟视无睹。

李德毅透露,曾经跟一家汽车企业开发一款新概念车,并用这台装了雷达和GPS导航的车做了一个10公里的绕桩实验,人驾驶总共花了40分钟,但无人驾驶才花了10分钟左右。“希望再过30年,智能车参加飙车比赛时,飙车手能输给机器人,这个很可能实现。”李德毅对智能车的未来很有信心。

全家总动员畅游环保主题乐园

本周六环保嘉年华再度走进合肥



10月24日、25日,由中华环境保护基金会、合肥市文明办、合肥市环保局、安利(中国)日用品有限公司联合主办,合肥市

体育局大力支持的“安利环保嘉年华”活动将在合肥市政务区天鹅湖北岸全民健身广场(南二环与正阳路交口)举行。开放式的

环保主题乐园将为合肥市民开启一场参与互动游戏、学习环保知识的“改变世界的24小时”。

作为全国首创的“环保互动教育主题乐园”,“安利环保嘉年华”融“互动性”环保体验与“知识型”嘉年华为一体。自2009年6月在北京启动,截至2014年12月已在全国94个城市,吸引了超过91万家庭、近250万公众的热情参与。此次活动是继2010年后,安利环保嘉年华第三次走进合肥,环保主题游戏仍然是活动的最大亮点,在原有的低碳欢乐行等环保主题游戏基础之上,又新增了宾果大赛、环保故事会、环保特派任务

等新游戏,还特别设置了能够变废为宝的神奇大白,热闹的儿童跳蚤市场。在各款游戏中,重点强调游戏的多样化和深层次的教育意义,增加全新的亲子互动类的体验游戏,让孩子们和家长一起参与其中,共同体验、发现、领悟环保的深远意义,树立强烈的环保意识。

深秋的合肥,阳光和煦、金桂飘香,让我们和孩子们一起拥抱大自然,畅玩环保主题乐园,市民朋友可以在活动当天在现场免费领取活动门票,参与游戏都将会获得精美礼品,并有环保大奖等着您,绿色邀约、欢乐同行,一起来吧,释放您的环保激情!